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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 8 
september 2025  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att andra delfrågan i frågan angående bristen på förskoleplatser i Tunaby inte 

får ställas, 

2. att sista delfrågan i frågan om hur kommunen arbetar för att bevara Lindvalls 
kaffe inte får ställas, 

3. att andra delfrågan i frågan om Uppsalas frihet värd att försvaras inte får 

ställas, samt 

4. att övriga frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 8 september 2025.  

Ärendet 

Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och lämnar 

här sin bedömning: 
 

Frågan om bristen på förskoleplatser i Tunaby från Olle Romlin (C) innehåller två 
delfrågor. Frågan i sin helhet, med rubrik och förklaring, berör främst den första 

delfrågan. Den andra delfrågan, om vilka konkreta åtgärder som avses vidtas för att 
barn på landsbygden ska garanteras en rimlig möjlighet till förskola nära hemmet, är 
även för omfattande för att anses som en fråga inom ramen för kommunfullmäktiges 

arbetsordning. Därmed bör den andra delfrågan inte få ställas. 

 

Frågan om hur kommunen arbetar för att bevara Lindvalls kaffe från Emil Eneblad (SD) 
innehåller delfråga med obestämt innehåll. Den sista delfrågan, om Uppsala kommun 
kommer ta ett helhetsgrepp om projektet och presentera ett alternativ som är 
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ekonomiskt hållbart och genomförbart, är otydlig vad den avser och bör därmed inte få 

ställas. 
 

Frågan om Uppsalas frihet värd att försvaras från Stefan Hanna (UP) innehåller 
delfrågor var på den andra är för omfattande för att anses som en fråga inom ramen för 
kommunfullmäktiges arbetsordning. Den andra delfrågan gällande Uppsala kommuns 
aktieplaceringar, syftar därtill inte till inhämtande av sakupplysning och bör därmed 
inte få ställas.  

 
Övriga frågor bedöms få ställas och besvaras. 

Inlämnade frågor  

• Fråga angående att Lindvalls Kaffe tvingas bort från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga angående bristen på förskoleplatser i Tunaby från Olle Romlin (C) 

• Fråga angående granskning av särskilda boenden i Uppsala kommun från 

Ehsan Nasari (C) 

• Fråga gällande villkorade avtal från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga om ersättning till brottsutsatta från Therez Almerfors (M) 

• Fråga om hemlösheten i kommunen från Sofia Andersson (M) 

• Fråga om hur kommunen arbetar för att bevara Lindvalls kaffe från Emil 

Eneblad (SD) 

• Fråga om offentlig konst från Sofia Andersson (M) 

• Fråga om styrets planer för allmännyttans roll i att bryta utanförskapet från 

Robin Kronvall (M) 

• Fråga om Uppsalas frihet värd att försvaras från Stefan Hanna (UP) 

• Fråga om utveckling av Skaris från Stefan Hanna (UP)   

 

 

 



 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) angående att Lindvalls Kaffe 

tvingas bort. 

 

Lindvalls kaffe har rostat kaffe i centrala Uppsala på Kungsgatan i mer än ett sekel – en verksamhet 
med stark lokal förankring, drygt 100 års historia och en kulturbärande närvaro i stadens vardag. 
Nu tvingas kafferosteriet bort när Trafikverket bygger ut Fyrspårprojektet.  

Det är sorgligt att en sådan ikonisk och historisk institution i Uppsala riskerar att försvinna. 
Lindvalls betydelse sträcker sig bortom ekonomiskt värde – det handlar om identitet, kultur och 
kontinuitet. 

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S): 

1. Hade Uppsala kommun kunnat go ra mer fo r att sto tta Lindvalls kaffe i en period av 

omsta llning? 

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-09-08 



 

 

 

 

 

Fråga från Olle Romlin (C) angående bristen på förskoleplatser 

i Tunaby 

 

I Tunaby står just nu många barn utan förskoleplats. Familjer tvingas resa uppemot tio mil varje 

dag för att lämna och hämta sina barn. Detta är en helt orimlig situation som försvårar möjligheten 

för föräldrar att arbeta och som samtidigt undergräver landsbygdens attraktivitet och utveckling. 

Föräldrar har i flera år försökt få kommunen att agera eller i alla fall hjälpa till att hitta en lösning, 

men upplever inte att det har fått någon respons. Detta klingar ganska illa med Uppsala kommuns 

ambition att bli ”Sveriges bästa landsbygdskommun”. 

 

Jag vill därför fråga utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S): 

1. Varfo r prioriterar inte det politiska styret i Uppsala att lo sa den akuta bristen pa  

fo rskoleplatser i Tunaby? 

 

2. Vilka konkreta a tga rder avser ni att vidta fo r att barn pa  landsbygden ska garanteras en 

rimlig mo jlighet till fo rskola na ra hemmet? 

 

Olle Romlin (C) 

2025-09-08 



 

 

 

 

 

Fråga från Ehsan Nasari (C) angående granskning av särskilda 

boenden i Uppsala kommun 

 

De allvarliga bristerna vid det särskilda boendet Linné Nora – inklusive personalens tystnadskultur, 
fallolyckor som ledde till att boende låg i blod och avföring under lång tid samt systemfel i 
patientsäkerheten – har väckt stark oro i hela kommunen och lett till att boendet anmälts till IVO 
samt föranlett extrainsatta möten i äldrenämnden. 

Som en följd av detta har äldrenämnden beslutat att granska fyra särskilda äldreboenden – men 

inte alla. 

 

Jag vill därför fråga äldrenämndens ordförande Asal Gohari (S): 

1. Ä r du helt trygg i att liknande missfö rha llanden söm de pa  Linne  Nöra inte fö rekömmer pa  

andra sa rskilda böenden i kömmunen? 
 

2. Ävser du att initiera en granskning av samtliga sa rskilda böenden? 

 

Ehsan Nasari (C) 

2025-09-08 



 

 

 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling gällande villkorade avtal 

Villkorade avtal 

Uppsala kommun har under sommaren tecknat avtal med en huvudentreprenör för 
spårvägsprojektet. Minoritetsstyret (S, V och MP) med stöd av Liberalerna anstränger sig 
för att bygga upp maximala förgäveskostnader kopplat till spårvägsplanerna trots att 
viktiga tillstånd inte är klara. Det är minst sagt oansvarigt, respektlöst mot demokratins 
prövningsprocesser och sannolikt extremt slösaktigt att hantera våra skattepengar på 
det sättet. 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 

Är avtalet mellan Uppsala kommun (antar jag inkluderat med kollektivtrafikens 
huvudman Region Uppsala) och konsortiet NYAB och Azvi villkorat med att kommunen 
utan kostnader kan anpassas till utslag i kommande domstolsprocesser? 

 

Stefan Hanna                                                                                                                                                
Partiledare                                                                                                                                      
Utvecklingspartiet demokraterna 

 

 



 

Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om ersättning till brottsutsatta 

Under det senaste året har de hemska brott som hänt inom hemtjänsten i Uppsala gjort sig 

ständigt påminda. Det är fruktansvärd situation där kvinnor har blivit utsatta för brott i sina 

egna hem. Vägen till att våga berätta, få upprättelse, utkräva ansvar och få rätt till ersättning 

har, och är fortsatt, lång.  

När det brister i kommunens egna verksamheter måste det offentliga ta sitt ansvar och hjälpa 

de utsatta. Det handlar både om att agera i tid men även att vara ett stöd efter att brott har 

uppdagats.  

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• Hur säkerställer kommunen att personer som blivit utsatta för brott i kommunens 

verksamheter får ersättning? 

• Varför tar det så lång tid för brottsutsatta att få ersättning? 

 

Therez Almerfors (M)  

2025-08-27 

 



 

Fråga från Sofia Andersson (M) till socialnämndens ordförande 

Hanna Victoria Mörck (V) om hemlösheten i kommunen  

Uppsala ska vara en trygg plats för alla dess invånare. I Uppsala ska ingen behöva kalla 

cykelparkeringsgaraget för sitt hem.  

I sommar har det rapporterats om fler människor som hamnat utanför samhällets skyddsnät 

och som vistas bland annat på Resecentrum, i cykelparkeringsgaraget och i väntkurerna. Då 

det är svårt att mäta hemlöshet går det inte helt att fastslå att det finns fler hemlösa idag än 

tidigare men många röster i civilsamhället menar att så är fallet. Särskilt går det att se en 

ökning av kvinnor i hemlöshet, en mycket utsatt grupp i samhället.  

Uppsala kommun har med stor politisk enighet inrättat Bostad först, en insats som syftar till 

att människor i hemlöshet först och främst kan få tak över huvudet och därifrån ha bättre 

möjligheter att återhämta sig från eventuell annan problematik. Bostad Först bidrar till 

minskat lidande både mänskligt och samhällsekonomiskt. Under en längre tid har vi nu 

kunnat se kö till insatsen. Det är ett stort problem att kommunen inte ens klarar av att hjälpa 

människor när motivationsfönstret är öppet. Många människor i hemlöshet lider av 

blandproblematik med exempelvis psykisk ohälsa och missbruk. Uppsala klarar idag inte av 

att hantera det och människor bollas runt. Moderaterna har velat se en större satsning för att 

minska hemlösheten och vill också att kommunen kallar till ett krismöte om hemlösheten 

med Polisen, psykiatrin, socialtjänsten och civilsamhällesorganisationer.  

Vi har också drivit på för att våldsutsatta kvinnor lätt ska kunna få hjälp till en bostad när de 

lämnar en våldsam relation. Resultatet har blivit två bostäder i Uppsalahems bestånd. 

Behovet är mycket större än så enligt vittnesmål från exempelvis kvinnojourer.  

Förra året beslutades att inrätta ett permanent uppsökandeteam mot hemlöshet. Det är bra – 

men det måste också finnas relevant hjälp för de som faktiskt söks upp. Enligt de senaste 

rapporterna undertecknad fått har arbetet med uppsökandeteamet inte kommit igång ännu, 

trots att det snart är ett år sedan beslutet fattades.  

 

Jag vill därför fråga socialnämndens ordförande Hanna Victoria Mörck (V):  

• Hur många kvinnor har fått hjälp via de två avsatta lägenheterna i Uppsalahem? 

• När kan vi förvänta oss resultat av den nya uppsökandeverksamheten mot 

hemlöshet? 

 

Sofia Andersson (M)  

2025-08-27 
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Fråga om hur kommunen arbetar för att 
bevara Lindvalls kaffe 

 

I över hundra år har Lindvalls rostat kaffe i sin fabrik på Kungsgatan. Att promenera längs med 

stadens gator och känna doften av kaffe, är något som blivit ett kännetecken för Uppsalas identitet. 

Det är också en verksamhet som är viktig för Uppsalas kultur- och industrihistoria.  

Men nu står kafferosteriet inför ett allvarligt hot. Kommunens planer på fyrspår och ombyggnation 

av Uppsala centralstation tvingar verksamheten till nedläggning. Efter förhandlingar mellan 

Trafikverket, Uppsala kommun och Lindvalls står det klart att Trafikverket köper fastigheten för 130 

miljoner. Lindvalls måste lämna lokalerna senast hösten 2026.  

Lindvalls har försökt hitta lösningar för att kunna driva vidare sin verksamhet i staden. Företaget har 

tagit fram ritningar för ett nytt silobygge på en närliggande mark som Trafikverket erbjudit sig att 

köpa. Men tyvärr har kommunen satt stopp för denna plan. Kommunen bedömer att 

siloanläggningen är alldeles för hög och inte kommer beviljas bygglov. Kommunen presenterar 

istället ett förslag vid vattentornet i Boländerna, som är alldeles för dyrt för Lindvalls att genomföra.  

 I en situation likt denna behöver kommunen ta ett helhetsgrepp om processen, se över 

detaljplanerna och ta fram förslag till ny etablering. Det måste gå att ta fram ett förslag som är både 

ekonomiskt försvarbart och som bedöms ta sig igenom bygglovsprocessen. I ett så komplicerat 

scenario som detta behöver kommunen bistå Lindvalls i att ta sig igenom de regelmässiga hinder 

som den kommunala byråkratin ställer till med. 

Den gamla bussdepån på Norra hovstallängen kan vara en lämplig yta för ett nytt rosteri. På berörd 

yta har kommunen planer på en ny grundskola, planerna har däremot pausats med anledning av 

sjunkande demografiska förutsättningar.  

Vi i Sverigedemokraterna menar bestämt att kommunen inte gjort tillräckligt för att bevara Lindvalls 

kaffe. Det är inte acceptabelt att tvinga företag till nedläggning utan att presentera godtagbara 

lösningar. Tillåter vi att kommunstyret kör över näringslivet på detta sätt ska vi inte vara förvånade 

över att Uppsala tappar i näringslivsranking. Det här riskerar att bli ett avskräckande exempel som 

hämmar näringslivet och investeringarna i vår kommun.   

Uppsala kommun bär ett tungt ansvar för att problemen har uppstått och måste därför se till att 

hitta acceptabla lösningar. Löser vi inte problemet så urholkas näringslivsklimatet, vi förlorar 

arbetstillfällen och Uppsala som industri- och kulturstad förlorar en del av sin själ. Självklart ska 

Lindvalls kunna fortsätta bedriva sin verksamhet i Uppsala stad.  
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Med anledning av ovanstående frågar jag kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling 

• Anser du att Uppsala kommun gjort tillräckligt för att säkerställa att Lindvalls 

kaffe kan fortsätta bedriva sin verksamhet i Uppsala stad? 

 

• Avser Uppsala kommun vidta fler åtgärder för att Lindvalls kaffe ska kunna 

fortsätta bedriva sin verksamhet i staden? 

 

• Kommer Uppsala kommun ta ett helhetsgrepp om projektet och presentera 

ett alternativ som är ekonomiskt hållbart och genomförbart? 

 

Uppsala 25 augusti 2025 

Emil Eneblad 

Ledamot, Sverigedemokraterna 



 

Fråga från Sofia Andersson (M) till kulturnämndens Linda Eskilsson 

(MP) om offentlig konst 

Endast 44% av Stockholms stads konstsamling finns utplacerade och för Stockholms 

skattebetalare att se. Det visar siffror från Stockholms stad, kulturnämnden i Stockholms stad 

och Stockholms konst, siffror som magasinet Smedjan sammanställt. I siffrorna ingår också 

många saknade konstverk som ingen vet var de finns. Resterande verk finns magasinerade i 

lokaler dit stockholmarna, i praktiken konstverkens ägare, inte har tillgång.  

Uppsala kommun har likt många andra kommuner ett enprocentsmål för offentlig konst. Det 

innebär att en procent av investeringskostnaderna för kommunens ny-, om- och tillbyggnader 

avsätts för offentlig konst i kommunen. Enligt kommunens investeringsbudget avsätts varje 

år 15 miljoner kronor till inköp av offentlig konst.  

Offentlig konst är viktigt och bidrar till bland annat attraktiva och trygga offentliga rum. Den 

fyller dock ingen sådan funktion om den inte går att se eller använda. Det kan finnas värden i 

att spara äldre konst ur en kulturvärdes-synpunkt men utgångspunkten måste vara att 

uppsalaborna som finansierat den via skattesedeln också ska få nytta av den. Det finns 

också många poänger med att återanvända konst som av någon anledning inte ska fortsätta 

finnas på en plats, istället för att alltid tänka nytt. Om det inte redan görs måste det finnas 

stora mängder av skattebetalarnas pengar att spara samtidigt som det skulle vara positivt för 

kommunens stora låneskuld.  

Jag vill därför fråga kulturnämnden ordförande Linda Eskilsson (MP):  

• Finns det offentlig konst som står i magasin eller lager och inte kommer uppsalaborna 

till del, samtidigt som vi köper in offentlig konst för 15 miljoner per år? 

• Om ja, vad är den magasinerade konsten värd? 

• Om ja, är du öppen för att använda eller sälja av den konsten? 

• Återanvänder kommunen konst som köpts in och som av någon anledning inte ska 

fortsätta finnas ute i offentligheten? 

 

Sofia Andersson (M)  

2025-08-29 

 



 

Fråga från Robin Kronvall (M) till Erik Pelling (S) om styrets planer 

för allmännyttans roll i att bryta utanförskapet 

En alltför stor del av Uppsalas invånare kan i dag inte försörja sig själva. Bakom detta finns 

många olika orsaker, men gemensamt är ett ekonomiskt och socialt utanförskap. 

Uppsalahem har som bostadsbolag två viktiga roller: dels uppdraget som allmännytta att 

bidra till stadens utveckling genom att bygga attraktiva bostäder i takt med att Uppsala växer, 

dels ett socialt uppdrag att – genom avtal med socialförvaltningen – säkerställa att de mest 

utsatta får tak över huvudet, exempelvis genom sociala kontrakt och projekt som ”Bostad 

först”. 

Kommunen har ett ansvar att vara det yttersta skyddsnätet. Men inriktningen måste alltid 

vara att människor ska kunna komma tillbaka, bli självförsörjande och delta fullt ut i 

samhällslivet. Den vägen ur utanförskapet behöver stärkas. 

Samtidigt vet vi att många av de kontrakt som tecknas i dag gäller hushåll utan fullständig 

egen försörjning. När detta kombineras med mycket höga hyror uppstår stora kostnader för 

kommunen och ytterligare risk för långvarigt bidragsberoende. Utvecklingen i Uppsala är 

tyvärr oroande. 

På nationell nivå driver Socialdemokraterna nu linjen att vägen framåt ska vara att använda 

allmännyttan för att ”blanda” befolkningen i större utsträckning. I praktiken innebär det en 

politik som riskerar att leda till tvångsbeblandning och i praktiken tvångsflyttning av 

människor, samtidigt som välfungerande bostadsområden påverkas negativt. 

Grunden är självklar: människor ska själva få välja var de vill bo. Att flytta runt människor 

med politiska verktyg för att skapa en viss blandning är inte rättvist. Det är social 

ingenjörskonst. 

Jag vill därför fråga Erik Pelling (S):  

• Ska Uppsalahem vara ett bostadsbolag för alla Uppsalabor – eller ett verktyg för 

Socialdemokraternas sociala experiment? 

• Anser styret i Uppsala att det är rättvist att skattepengar används för att täcka mycket 

höga hyror i centrala lägen, bara för att främja en viss befolkningsblandning? 

• Anser styret i Uppsala kommun att det är rättvist att tvångsbeblanda befolkningen 

genom att spränga in hyresfastigheter i välfungerande villaområden? Vilka områden i 

Uppsala är i så fall aktuella för dessa planer? 

 

Robin Kronvall (M)  

2025-08-26 

 



 

 

Fråga till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling 

Är Uppsalabornas frihet värd att försvara?  

Uppsala och övriga Sverige behöver kunna försvaras mot korrupta, aggressiva och 
odemokratiska makter i vårt närområde. Oavsett vad man tycker om vapen är de 
nödvändiga för att kunna avskräcka och motverka en främmande makts ambitioner att 
med våld göra oss till deras underlydande. Vapen är ett nödvändigt ont, vilket människor 
med kunskaper om människans historia förstår. Vapenindustrin är också den tekniskt 
mest avancerade vilket också innebär att samhällen där vapenteknologi utvecklas också 
leder till teknisk utveckling som andra tekniska lösningar med fredliga applikationer kan 
utnyttja. Ett av skälen till att Sveriges industri har varit, och är, konkurrenskraftig är för att 
Sverige per capita har en stor försvarsindustri som nu växer kraftigt. 

Jag har tidigare verkat för att Uppsala kommuns finansiella placeringar inte av politiska 
skäl ska exkludera investeringar inom försvarsindustrin. Tyvärr har inte det hörsammats 
av Uppsala kommuns minoritetsstyre. Det är anmärkningsvärt att Uppsalas 
minoritetsstyre inte anser att Uppsalas, och övriga Sveriges, frihet ska kunna säkras. De 
politiska partier som motsatt sig att delar av Uppsala kommuns aktieplaceringar får gå 
till i vart fall försvarsföretag inom EU tar inte Uppsalabornas självständighet och frihet på 
allvar. Utan modern vapentillgång kan inte Uppsalabornas och svenskarnas frihet 
säkerställas. 

Jag frågar kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling följande: 

- Är du redo att ompröva de delar av kommunens policys som inte tillåter 
aktieplaceringar i försvarsaktier? 

- Hur mycket sämre har Uppsala kommuns aktieplaceringar, kopplade till 
pensionsförvaltningen, gått om vi antar att 5% av placeringarna sedan 1/1 2024 hade 
varit placerade i de högteknologiska svenska företaget Saab? 

 

Stefan Hanna                                                                                                                                                   
Partiledare                                                                                                                                         
Utvecklingspartiet demokraterna 

 



 

 

 

 

 

 

Fråga från Stefan Hanna (UP) till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling 

(S) om utveckling av Skaris 

 

Bakgrund 

Skaris har misskötts länge och nu måste beslut fattas om kommunen ska 

fortsätta som ägare eller sälja. 

Att denna fråga avgörs skyndsamt är viktigt för att hitta bra utvecklingsplaner 

med området. 

 

Frågan är: 

Avser Uppsala kommun att sälja Skaris eller att själv genomföra kraftiga 

investeringar? 

 

 

 

Uppsala 2025-06-18 

 

 

Stefan Hanna (UP) 
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